A Turing gépek olyan automatak, amelyeknek nincs kiilén
output szalagjuk, de az ,input” szalagrol nem csak olvasni
kepesek, de irni is. Ezen tul az input szalag mindkét iranyban
vegtelen. Az input szalagon indulaskor az ellenérzendé szoé
szerepel balrdl jobbra folytonosan felirva. A tébbi cellaban egy

specialis jel, a BLANK jel all.
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A Turing gépek esetén a megallassal probléma van, ugyanis

az eddig megismert automatak azért alltak meg, mert elfogyott
Y input szalagjuk (a fej lelép rdla). llletve még azért is
megallhattak, mert & parcidlis. A Turing gépeknél az elsé ok
nem koOvetkezhet be, hiszen a szalag mindkét iranyban
vegtelen. Ezért csak a masodik indok jéhet szoba a
megallasra. Ezért a Turing gépek & fiiggvénye mindig

parcialis kell legyen.
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Def.: Az AK, V, W, 8, qq B, F) formalis hetest Turing

automatanak nevezzik, ahol

K: az automata bels6 allapotainak halmaza

V: az input ABC (a nyelv ABC-je)

W: output ABC (ilyen jeleket irhat vissza a szalagra). VcW.
o: allapotatmeneti fiiggvény, OCKXW —KxWx{¢,—}

go: kezdballapot, goe K

B: blank jel, Be W

® F: elfogado allapotok halmaza FcK



@ndulaskor:
1. az automata qo kezdd allapotban van

2.az input szalagon az input sz6 jelei vannak felirva, balrél-

jobbra feltéltve, folytonosan.

3. az ird/olvaso fej az input szalag legbaloldalibb cellgja folott
all



Mikodési ciklus:
4. az olvaso fej az input szalagrél beolvas egy jelet

@ 5- ezen ,input’ jel, és az aktualis bels® allapot ismeretében, a

0 fuiggvényben megfogalmazottak szerint ujabb bels6

allapotba valt

6. egy jelet ir vissza a szalag aktualis cellajaba

/. lepteti a fejet vagy balra, vagy jobbra

Megallas:

@8.az automata megall, ha & flggveny (parcialis) nincs

ertelmezve az aktualis input jel és belsd allapot esetén




Megj.: Bar az automata minden cikluslépésben olvas egy jelet
az input szalagrél, de lelépni képtelen a szalagrol, igy az
automata nem biztos, hogy megall n Iépés végrehajtasa utan.
Sot. Az automata egyaltalan nem biztos, hogy megall.

Turing gépek konfiguracidja, szamltass faiyamat
felismerés = - Jono.dan

Def.: Egy G(K, V, W, 3§, qo, B, F) Turing gép konfiguracioja
egy ( o, g, B) formalis harmas, ahol o az input szalagon az
ird/olvasé fejtdl balra levé szo, q az aktualis belsé allapot, 3
az iré/olvaso fej alatti, és téle jobbra levé szé. A fej a B szb

® s karakterén all. Az o, S szavak nem tartalmazzak a

végtelen sok BLANK jelet. Ugy tekintjiik, hogy az o el6tt, és
a [ utan mar csupa BLANK jel all a szalagon.



Megj.: Az automata konfiguracioja alapjan lehet tudni minden
lenyeges informaciot a miikédés kézbeni allapotrédl, és ennek

@smeretében, a konfiguracio visszatbltése utdn az automata
kepes folytatni a folyamatot.
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Megj.: A Turing gép kezddé konfiguracioja (e Qo, © ) harmas,
az input szo. i e gt

A mikddeés kézbeni konfiguracidja valamely (o7, g, B') harmas
A befejez6 konfiguracidja valamely (o, q, B) harmas.



